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JABOPATOPHAS PABOTA Nel
P»u;eune Hes1MHeHHOro ypaBHeHus ¢ oAnsH Hen3secTHOH. MeTonnl ome.neﬁnﬂ
H YTOUHEHRH KopuHe#
Iocranosis 3agaum, Jiin NaHHOTO HelmMHEHHOro ypaBHeHH y(X)=0 ¢ oxHoOH
HeH3BECTHOH BENHYHMHOM Ha MpoMexyTKe [a,b] oraensts kopuu ¢ mwarom h
(lilaroBrIM METGROM) H YTOYHHTE KOPEHE C TOUHOCTEIO £ ;

e METONOM NOJOBHHHOIO JIENEHUS,

e MeTonoM HeHOTOHA,

® METOZOM HPOCTOH MTEpallnH.

Hpen metropa

Oxonyanwe

sepcutet uM. P E. Anexceenra.
opon, yn. Munsna, 24.

KEMOPOACKHI FOCYNaPCTREHHLII
iMYEeCKUH YHHUBEPCHTET
P. E. Anekceera, 2012

Hazpanne BriGop HauansHoro Hrepanuonnas
METO/JA 3HAYEHHS dopmyna npouecca
BBIYHCIIEHHS
IHarosmrit X=a — Nesbll KOHeY y=f{x) - snayenue x1<=b
METO/, npomexcymra [a,b] dyuryuu ¢ movxe x -
: xI=x+h - cnedyowee
3HAYeHUe NEPEMEHHON
vI=f{xl) - snavenue
gyuxyusn é mouxe x1
y*yi<0 - npuznax
UHIMEpsand U30IAYUY
Meron [a,b] — unmepsan x=(a+b)/2 — cepeduna fix)|<e
NOJCBUHHEOTG | U30M2YUL unmepeana
HENEHHEA f(a) —snavenue
| yHxyuu 8 mouxe a
Jx) —snavenue
hyuxyuu 6 mouxe x
ecnu fla) *f{x)<0, mo
goibupaem [ax]
ecnu fla) *f{x)>0, mo
gvtbupaem [x,b]
Metox Xp=aumxg=b Ji{x) — nepsas Iftx)]<e
HerotoHa f2(x)-emopas RNpOU3BOOHAR qﬁymcquu
npouzeodnan Gymyuu fix) | fix)
S *f2(x)>0 Xpey = X JO)f1 (x)
Meron npugecmy ypasHeHue K Xia= @) [ftx)|<e
HpoCTOH sudy x= p(x)
“repalyd Xo=auiuxg=2>b
(1-% criecoB) | ip(a)| <l u |o(b)|<1 : i
MeTton J1(x) — nepean e=Umax((fl@|;lfIB)) | fx)l<e
npocTod npouseodnas gyrxyuu fix) | X = x;— c*f{x;) ' :
HTepalun ecau |fl{a)| > [f1(b)| ,mo
(2-# crioceB) | xo=a :
| ecnu [fi(@) < [f1(b)] ,mo ;
Xp=
3




TlocTaHoBKA 3a8a4H. _ .
1. IITazoabim MemodOM HAlimi UHMEPEQN USOIAYUY KOPHA HENUHEUHO20 yPABHERUA

arccos(x)—w}I-OS-ﬂJ;?.:O unmepeane [0; 1], waz h = 0,1.

Pyunoit cuer

arccos(x) -1 -03-x° =0

xo=0 Flxo)= arccos(0) - /1 = 0.5708
x=0+0.1=0.1 Fx,)= arccos(0.1)—V1-0.I> =04708
5=0.140.1=02  F(x;)= arccos(0.2)—1-0.2* =0.3706 -
x=0240.1=03  Flxy)= arccos(0.3)—1-037 =0.2702
x=03+0.1=04  F(xs)= arccos(0.4)— 104> =0.1689
%=0.4+0.1=0.5  F(xs)= arccos(0.5)—1-0.5° = 0.0661
x=05+0.1=0.6  F(xey= arccos(0.6)~V1-0.6* = -0.3998

Brieoyi: B Touke x=0.5 F(xs)>0, B Touke x=0.6 F(x)<0, 10 ecTh (yHKIHME MeHACT
snak Ha orpeske [0.5; 0.6]. CremosareiibHO, HafifieH HWHTepBan, cofepiauinii
KOpeHb: :

2. Memoodom Heromona Haiimu KopeHs ¢ mMOYHOCHBIO e=0,01 na unmepsate

[0.5:0.6]

PyuHoii cuer
[TposepKa YCITOBHSA CXOAUMOCTH S(x) /" (%) >0, rne
X — HAYTBHOE PHOIIKEHHE,
Jlxq) — 3mavenve QyHKUHM B TOUKE Xo,
f7(xp) -~ 3auerue BTopoil NIpou3BoAHOH QYHKIHK B TOUKE Xo.

09-x* 1
fx)= > ;3 e e niepBas npoussoHas GyHKimH fx) -
y/1-03-x —-x ‘
. - 4 .
= 7 0,3 3x i - Jg,mﬂ; = _ \_/Hx_lgj__ BTOpas rpou3sozHas GyHxumy fx)
—-03-x"  4-4(1-03-x -x

JIposepseM yCIIOBHE CXORHMMOCTH B KpaiiHHX TOUKAX HHTEpBala [0.5; 0.6]:

x=0,5 fxgy=0,06611"(x0) f(x,)/"(x,) <0 ycnopse cx0aMMOCTH HE BHUIONHHETCS,
x=0,6  flxo)= —0,3998  f(xo)= 0,584 [f(x;)f"(x4)> 0 ycroBHE CKORKMOCTH
BBLITOJTHSETCA.

3a HauaneHoe npubIHKeHHe BrGHpaeM x¢=0,6.

FACH

UrepauroHHas opMysia METoma X = X; ° )
i

Beramcnum neproe npabaHxeHne K KOPHIO:
fig)= 2rccos(0,6)— y1-0.3-0,6" = ~0,3998
: 0,9-0,62 1
S'(xp) = s -
2:41-03-06' |1-0,6°

=-1,0824

TG o (03999)
) (-1,0829)

0,5633

Haxonuum 3Havenue QyHruuy f{x) B ony4eHHOH ToUKe
fey= arccos(0,5633)—yJ1-0.3-0,5633° = -3,66-107¢, :
[ /() = 0,000366 < 0,01, cnenosatenso, KOpeH» HaiifieH Ha TepBOl HTepauum
x=0,5633. :
Hoxyssenm Mcad
NUTEN(x0,f,eps) = {for ne 1. 10

ONUCEHNE NPOrPaMMbI-gryHRLK
f -
m e 50~ 0 peanuayrouied metog Hetotona
d
)
po (
break #f | —x0| < eps
0 —m
Bk —
3
Sl aovna) o103, NEeA3A YACTh YPaBHEHNR
_eps »= 0.001 TOHHOCTE
<0 = 0.5 0AH2 W3 IPaHWL, MHTEPBaNa U3CNALAY
g E\’EfTEN{xG,f,eps) obpaliesue K (yHriMun
%= 0.563 oTaer 8

£(x) = 0786717 % 10

3. Memodonm nososunnoze denenus natimy kopens ¢ moyrocmoio £=0,01 na
unmepaane [0.5; 0.6]

Pyunoit cuer
Jenum vHTEpBA U30JALMM KOPHS HOIIOJaM, T.€. HAXOXHM CPEIHIOI TOUKY XC
a+b  0,5+06 '
Xg = e = T = ()55
2 2
Beidquesnm 3HakueHEe QYHKUAK B JIEBOM KOHIIE

£0,5)= arccos(0,5) — /1 -0.3-0,5° = 0,066,



BriuucnuM 3naueHne QyHKIUY B CPeAHeH TouKe x¢
{0,55)= arccos(0,55) - J1-03-0,55° = 0,014,

HaxoJUM MX NPOU3BEICHHE

£(0,6)£(0,55) = 0,066-0,014=9,24-10" > 0.

TlpousBeneHHE NONOXKATENBHOE, CIEJOBATE/BHO, HA JICBOM OTPEe3Ke KOPHS HET,
KOpeHb HAXOJMTCS Ha npasBoM oTpeske [0.55; 0.6].

Mojiyis 3Hauenus dyuxumu Touke xc=0,55 6onbiue 39 1aHH0H TOUHOCTH, T.C.
| £(0,55)] = 0,014 > 0,01, [I03TOMY JieNaeM clefyIomui mar.

Ha unrepsane [0.55; 0.6] naxoaum cpenHIown TOUKyY xc

towlil OS50S L\ e
2 2

BeraicnnM 3HaueHue GyHKIHK B JIEBOM KOHIIE

J10,55)= arccos(0,55) ~ 1 -0.3-0,55> =0,014.
BbIYHCIHM 3HATCHUE (YHKIHY B cpefiHel TOUKe XC
J10,575)= arccos(0,575) - 4/1- 0.3-0,575° =—0,0129,
‘Haxo,ﬁ;HM HX IIPOH3BCICHHE
(0,55) £(0,575) = 0,014 - (~0,0129) = ~1,806 - 10™* < 0,

TIpouseeieHne OTPHLATENEHOE, CIE/IOBATENEHO, KOPEHE HAXOJUTCS Ha JIEBOM
otpeske [0.55;0.575].

Monyns 3uavenus Gynxuus Touxe xe=0,575 Gomnbllie 3a/[@HHOI TOUHOCTH, T.e.
[£(0,55) = 0,0129 > 0,01, nosTomy memaem crexyiomuii mar-

Ha nurepsane [0.55;0.575] HaxonuM CpeliHION: TOYKY XC
+ s ;
_4a b _ 0,55+ 0,575 = 05625
2
Brruucnum 3Hadenune QyHKUHH B TEBOM KOHIIE

J{0,55)= arccos(0,55) = /1-0.3.0,55% = 0,014,

Brruucinm 3uavente GyHKIME B CpeHeil TodKe x¢

F10,5625)= arccos(0,5625) — /1 - 0.3-0,5625 = —0,00045,

Haxo4arM HX NMPOHM3IBEOCHHE

S(0,55)£(0,5625) = 0,014-0,00045=6,3-10"° > 0.

HPOKSBB,IIEHHE MOJIOXKHUTENBHOE, CIEIOBATENIBHO, KOPEHE HaXGAHTCA Ha 1IpascMm
otpeske [0.5625;0.575].

Monyns 3HageHds GyHKuny Touke xc=0,5625 MeHbLIe 3aJaHHOH TOMHOCTH, T.e.
| £ (0, 5625)f 0,00045 < 0,01, nostomy urepanmoHHEIl NPOIECC 3aKOHYEH, KopeHs
Halifled Ha TpeTseM mare x=(,5625.

6

Hoxymernm Mcad i
ONUCEHNE NPOTPaMME-BYHKUMK

PDEL{a.b,f eps) = [xc « axb peanv3yroiel MeTog,
NONOBHHHOIO AeReHns
for ne 1. 10 :
break if |[b- a] < eps
otherwise
a+b
EC 4

bexc f f(a)f(xc)<0

a <« xc otherwise

xc

£(x) = acos{x) — ‘fl = 0.3‘13 NIaan Sack. ypasHenun

a= {3 b=056
WHTEepBan UI0RALKK

eps = 0.001 - TOUHOCTB
x = PDEL{a,b.f eps} obipatieHne K QyHKUHmn
x= 0563 oTBeT ' —4

£(x) = —3.778 x 10

4. Memodom npocmoii wmepayuu Haimu xopens ¢ mounocmoio £=0,001 na
unmepeane {0.5; 0.6]

Pyunoii ewer :
3amennM HOXO/HOE ypasaenne arccos(x)—v1-0.3-x* =0 (1)
IKBMBANEHTHEIM X = cos(v1—-0.3-x7) ' @)

OBozraunM npaByIo YacTs ypasHeHns (2) kak QyHKmo g(x) = cos(\[l -03-x%).

TlpoBepuM ycIOBHS CXOZMMOCTH B KpaiHHX TouKax HHTepsana [0.5; 0.6].

JOonaHE BRINONHATECA ycnosﬁx: |¢‘(0,5)| <lwu |¢'(0,6)| <1,

Haxomum nepsyio npousBoJHYI0 dynkuuy ¢(x)

0.45-x% siny1-03-x°
Vi-03.-5%°

Gyukime ¢(x) Toukax x=0,5 u x=0,6: |¢'(o 5)=0,095 <1, |#'(0,6) = 0,138 <1..

YCHOBHE CXORMMOCTH BBITONHAETCS, TO3TOMY 38 HAANBHOE PHOTIHIKEHHE MOXHO
B3ATh M:060H koden uHTepBana. IlycTh HavMaNbHOE MPHOMHKeHHe x; = 0,5,

Wrepanuonnas gopmyna Metoma: X, = @(x,) (3)

. Beryucnum Moy 3HadeHuH NepBol IPOMIBOHOI

#'(x) =

Haxonum meproe npubimKeHre K KOpHIO: x¢=0,5 ¥, = cos Jl— -0.3 -0,5;) =0,5561.



B ronyuenHoif TOUKe HAXOJHM 3Hauenne Qynxknuu f(x) = arccos(x) —+1-0.3- x*,

KOTOpas ABIACSTCS JIeBoH JacThio ypasHenus (1)

£(0,5561) = arccos(0,5561) — ,/1 =0.3-0,5561% = 0,0072.

Moy ne 3na4eHus GyHKuu# Touke x;=0,5561 Gonsine 3agaHHol TOYHOCTH, T.€.
|£(0.5561)] = 0,0072 > 0,001, Io3TOMY JeTaeM CHeyIOnHii war.

3a nauannHoe npubnuxenue OGepem Touky x; = 0,5561.
Haxopmm BTopoe nNpHONMIKEHHE K KOPHIO:

x=0,5561 x, =cos(y/l~0.3 -0,5561°) = 0,5621.

B nony4enno# ToOUKe HaXOAHM 3HadYeHHe QyHKLMH f{X):

£(0,5621) = arccos(0,5621) — /1 0.3-0,5621> = 0,0008 .

Moyns 3Hadenns GyHkuuu Touke x¢=0,5561 MeHrpmie 3a0aHHOMH TOYHOCTH, T.€.
i f (5621)! = 0,0008 < 0,001, moaToMy UTEPAIMOHHELH TIPOIECE 3aKOHYEH, KOPEHb
Haiijies Ha BTopoM miare x=0,5621. :

Hoxymenm Mcad

ONUCAHNE NPOrPAMMbI-IYHKLIMA
peanuayiowieil Metos npocTol
wrepauum

PROST_TTER({x0.fi,eps) = jfor ne 1. 10
an < fi(x0)
break if [m—xﬁ| < eps
x¢ < xn

f(x) = acos(z) o - 03-:3 NeBan YacTb ypaBHeHun

fi{x) = %{ f(z) npou3asofHan

-TOYHOCTE
eps = 0.001

1
7 max(fi(a). f1(b))

fi(5) = x— c-£(z) GWHKUMA AR UTEPAUNOHHOR GopMynbI

w0 =03

x = PROST_ITER(x0, i, eps)
. ) orser
%= 0:363 COf() =1572x 10

J

JIABOPATOPHASI PABOTA Na2
Pemenne cucrem Jnneiinnix ypanueunii. llpaMeie u HTepanHoHHLIE METOABI

L
Haspauue HavasnsHoe HrepanuonHas dpopmyna OctaHoBKa
METOnA npubnKenne npoiecca

: - BbIYHCIIEHHS
Meron, Onpedenumensd Iparoil xo00 — npusedenue Honywenue
‘| Taycea Mampuysl He DAeeN | MAMpuYysl K Mpey2onbHOMY 6Udy 3HaYeHUil
HYITIO Ob6pamnutii x00 — ebiuticnenue ecex
HEeU3BECMHbIX, HAYUHAA © HEU38ECIMHbIX
nocnedHezo ypasHenus
Meron Iposepxa yenosus e B —(Apx2' + A,x3' + A,,x4") |x;f+'—xt’_|<£
npoctoii | cxodumocmu T A, sy ]<e
wrepansk | MuPldptHA Al | g o a0 | e
MaP ol tidad | 5" = =02 m2es ) e
[433[> A1 H Azl A34] RIS e )
|A44!>'A4;!+,A42I+l[f43f -x3'“ o BJ _(Allxi + Aszxz + AJ@'.xA )
Beibop nauanshozo A3
n%i%ﬂmgfgme_o = B~ (Ayx + Apx, + Agx))
* b Xy U X3 = Ay
Xa ":0 .
I;/Ie'ro,n Hpc:)eepm e =~ (A, x2" + Ayx3' + A, x4') ]x,: :—x!:I<8
eHaens | cxodumocmu ! A e xa|<e
uPldpHdsHd | 5 (A ™ +”A A s xs'|<e
'A22I>IA21'+iA23I+IA24i x2r+l =2 21771 p 2.3 3 2474 Ex r+l_x4tf<€
1331|431+ 4 32| H A4l i -
aPldalHdolHde] | o B (™ + Ay + Ayxy )
Burfop navansnozo 8
n%uﬁﬂw/cenuﬂ :
0. 0 ’ i i+
x10=0 x2 =0 x3"=0 ot By (A + A% + 42"
x4 =0 4 Ay

Hocranoska 3a5a4: PEIIUTE CHCTEMY JHHEHHBIX YPaBHEHUH

Toxy +2-x,~x;+x, =2

3% -9 x,+x,+2-x, =7

X -2-x,+11-x+x, =1 (1)
3-%,-2-x, 413 x, =3
Pyunoii cuem

I Memoo Iaycca

Hoes memoda: Iocne0BaTENBHO HCKIIOYAEM IEPEeMeRHEIe x1, X2, X3, TIOKA B
nocneAHeH cTpoke He OyeT OAHO3HAYHO OnpeelieHa nepeMeHHas x4.

SalineM CHCTEMY B BHIE:

7 2 -1
3 -9 1

1 -2 i1

0 3 B2 R |

1
2
14 1
3

| 2
7

-3



Paszenum 1-10 ctpoky Ha (7). Pasjennm 2-10 cTpoky Ha (3):

1 0286 -0,143  0,143]0,286
1 3 0333 0,667]2,333
1 2 1

0 3 2 13l 3

Hexmrouaem W3 2-# B 3-f CTPOK TEPEMEHHYIO Xy, IS 5TOI0 BBIUKTAEM 2-10 CTPOKY M3
1~ u BRIYHTAEM 3-10 CTPOKY M3 1-i:

1 028 -0,143 0,143 | 0,286

0 3286 -0476 -0,524| -2,048

0 2,286 -11,i143 -0,857| -0,714

0 3 -2 13 -3
Paspennm 2-10 cTpoky Ha (3,286). Paznenum 3-10 CTpoKy Ha (2 286). Paznenyim 4-10
cTpoxy Ha (3):

1 0,286 -0,143 0,143 | 0,286

0 1 0,145 -0,159| -0,623

0 i -4,875 -0,375| -0,313

0 1 -0,667 4,333 -1

HcwmouaeM H3 3-if # 4-1 CTPOK [epeMeHHYIO X;, IS 3TOr0 BEIYHTACM 3-10 CTPOKY U3
2-ii W BRIYNTAEM 4-10 CTPOKY U3 2-H:
1 0,286 -0,143 0,143 0,286

0 1 -0,145 -0,159| -0,623
0 0 4,730 0,216 -0,311
0 0 0,522 -4,493| 0,377

Paznenum 3-io crpoky Ha (4,73). Paspenum 4-1o0 crpoky Ha (0,522):
1 028 -0,143 0,143 0,286

0 1 -0,145 -0,159| -0,623
0 o 1 0,046 | -0,066
0 0 1 -8611| 0,722

HexmiowaeM u3 4-f CTPOKH TepeMEHHYIO X3, IJIs STOTO BEIMKTAEM 4-10 CTPOXY M3 3-i:
1 0286 -0,143 0,143 | 0,286

0 1 -0,145 -0,159| -0,623
0 0 1 0,046 | -0,066
0 0 0 8,657| -0,788

Pasnenum 4-10 cTpoky Ha (8,657):
1 028 0,143 (143 | 0,286

O 1 -0,145 -0,159]| -0,623
0 0 1 0,046 | -0,066
0 0 0 1{-0,091

U3 4-# cTpoKH BulpaxkaeM xq: x4= -0,091.

Vi3 3-# cTPOKH BBIpaXkaeM xs: x3+0,046-x,= -0,066, oTkyna Haxoaum x3= -0,0615.
W3 2-#i CTPOKH BBIDAXAEM X3!

x2-0,145-x3-0,159-x4= -0,623, oTKyna HaxonuM x,= -0,646.

M3 1-ii CTPOKH BBIPAXAEM X! '

x+0,286- x,-0,143-x5+0,143-x4= 0,286, otxysa vaxomum x,= 0,474,

PelueHue:

x;= 0,474, x,= -0,646, x3= -0,0615, x4= -0,091.

10

MeTox npoCTON HTEPAUMHE :
TloCTaHOBKS 33/4u4H: MemOOOM NPOCIOH UMEPAYUN HATIMU KOPHU CUCTEMb
auneiinbx ypasnenudi (1) ¢ mounocmvio eps=0,1

TIposepra yeRoaus cxooumMocmu,

J1na cXOMHMOCTH METO/Ia HEOBX0IHMO H A0CTATOYHO, tn‘oﬁu B MaTpuLe A
aBCONICTHBIC SHAYEHHMA BCeX THATOHANBHBIX 3JIeMeHTOB GbUiH fonbiie cCyMMBb!

Ia,” Z la ij‘ MOy eli Becex OCTanbHbIX JMEMEHTOB B COOTBETCTBYIOUIEH CTPOKE,

i=Lizj

Fispleb et s> Blebleph N2 B>l

YcnoBue CXONHMOCTH BEITIOITHEHO

Ecnu ycnoBHe CXONMMOCTH BBINONHEHO, TO Ha CEAYIOWieM 3Tane HeoOXOMHMO

3ajath HauanbHOe NpHOMMKeHHe BEKTOpa HEH3BECTHHIX, B KauecTBe KOTOpOTro

0ObI4HO BRIOHpaeTCs HyIeBOH BEKTOD: '
(U) - x(ﬂ] 1:;( ) xio) =0 . (2)

3ameTHM, uTO 3EeCck KB B JlanbHeiiteM HWKHHit umHRexkc obosHauaer

COOTBETCTBYIOUIYIO KOMIIOHEHTY BEKTOpa HEH3BECTHBIX, a BEPXHHH HHJIEKC — HOMep

HTepauni (HpubmnKeHus).

B pezyaeTate KaxkI0H KTEPALHH [I0Jy4aeTCA HOBOE 3HAYEHHE BEKTCPA HEM3BECTHBIX.

JLIs OprasM3aiEy HTEpaUHOHHOTO MPOLECea 3alkieM cucTeMy (1) B NpuBeJeHHOM

BHJ(E. I'IpHBe,u;eHHax cHCTeMa ypasHeHnil HMeeT BHIL:
cm) {6, ~(ay, - J: ) btay, -xf,*) N
ay
X = [b, —(ay -x (k} to.ta,, - (k))]

ay, (3)

£ )
) b, ~(a,- x( e -+a, xn-l)]
xll
am

HrepanuoHHsiif Mpolece 3aKaHYNBACTCH, eCIIH AN KKOOH i~ KOMIIOHEHTHI BeKTOpa
HEU3BECTHEIX GYZIeT BEINOMHEHO YCIOBHE JOCTHKEHHS TOYHOCTH: [x(*) — x[* ”' <eps

Jlna cucremsl (1) HpUBeeHHAS CHCTEMa HMeET BHIL:

2-2x, 4% -x%,) m_
7

X, =

=7+ 3x, +x, 4+ 2x, o 7 ®
X, = 5 x) === =-07778
1o - 2% - x, w12
e x! =ﬁ=0’0909
O 5. i1 o =3 _ 02308
13 . : X4 ]3‘—_



TTposepka Ha TOUHOCTS! |x” - x{7| = 0,2857 > 01, KenaeM cieayiommii war.
Bropas uTepalus: TOACTARNSEM 3HA4EHHs KOPHEH, NONyYeHHbIe Ha NepRoi
HUTEPALHHU B CHCTEMY (4)

< = 2 - 2(-0,7778) + 0,0909 - (-0, 2308) =0,5539

. 7
e —7+3-0,2857 +0;3909 +2(-0,23080) _ 07237
xgz) =_1 = 0,2857 el 2(_019‘:778 ) A7 (_032308) = ‘_0’0555
e 3-3(-0,7778)~2-0,0909 _ _0,0373
13
ITpobepka Ha TOYHOCTE:
[ — x| =[0,5539 - 0,2857) = 0,2682 > 0,1, MeNAeM CreMyIOMAH 1Irar,

TpeTss UTepaLHA: IOACTABILEM 3HAYCHHS KOPHEH, ONyYeHHEIE Ha RTOPO#
HTEpalMK B cucTemy (4) :

2 - 2(-0,7237) + (~0,0555) = (=0,0373) _ o 4e00

3 _
X, 7

x§”= ~-7+3- 05539+(—(;0555)+2( 00373) ~0,6076
= 1-0,5539 — 2(- 01323_7) (-0,0373) ~0,0876

P = -3-3(-0,7237) - 2(—9,0555) = ~0,0723

13

IlpoBepxka Ha TousoCTS: |xf¥ — x?|=[0,4899 - 0,5539 = 0,064 < 0.1,

]xg” - x§2’| =1~ 0,6033 - (-0,5539)| = 0,116 > 0,1, AenaeM clefyromuii mar.
Yerpepras UTepauus: DOACTABIAEM 3HAUCHHA KOPHEH, NONy4eHHbIe Ha TPeTheH
MTepaLHH B cHeTeMy (4): .

2 - 2(-0,6076) + (—0,0876) — (-0,0723) = 04571

X = .
- . - e 2

0 o 7+3-0,4899 +( 2,0876)+2( 0.0723) _ 4 cao3
~0,4899 - 2(- — (~0,072

o 2120 899 ~ 2( 01,?076) 0.9723) _ o 4575

x£4,=—3 3(=0,6076) = 2(=0,0723) _ 10,

13

TIposepka na TouHoCTS: [x( - x{%| = |0,4571-0,4899 = 0,0328 < 0,1,
e = x| = - 0,6403 - (-0,6076)| = 0,033 < 0.1, |x{

]xﬁ“ = x§3’| =|- 0,104 —(~0,0723)| = 0,032 < 0,1, TOYHOCTE BHITONHEHA IS BCEX KOpHel,

CJeI0BaTENbHO, KOPHH HalICHEI Ha HeTBepTOH HTepauuH ¢ TOUHOCTE 0,1,
xi=0,4571, x,=-0,6403, x3=-0,0575, x,=-0,104.
12 .

o x}n| =|-0,0575 - (~0,0876)| = 0,03 < 0.1

iw“" "”! =}-0, 104 —{-0,0723)| = 0,032 < 0,1, TO4HOCTH BHINIOIHEHA /I BCeX KopHed,

CHEA0BATENLHO, KOPHY HANIICHB! HA YETBEPTOH HTEpAlMH C TOUHOCTAIO 0 I,
x1=0,4571, x=-0,6403, x3=-0,0575, x;=-0,104.

Hoxysmenm Mcad:
Meron npocrof urepaumud

Prost_iteraz(f1, £2, £3, #4,n,eps) =[xl 0
L xJ‘} &« 0
3y ¢ 0
x40‘(— 0 :
for ieO.n—1
S ﬂ(xzi,ﬂi,ﬂi)
2, Q(xli‘ﬂi,xdi)
xJ.H‘1 «— B(ﬂi,xli,:«ti)
o, e fl(xli,zzi,xli)
el < |’“i+| _’Iil :
2y [ - ﬂil’
31+ [P -3

1 .
break af(ma( T A <eps}
continue
augment(xl,x2,x3,24)

o4, - Ixa. —xA.]

Aty = G22I B 2h) PP Lok . kLol .
7 : i
—3-3x2+2x3
B1,x2.) = 1 =3 *lllﬂ - (a1 12,08) =
eps = .01 n= 100

*1 = Prost_iteraz(f1,12,0,64,0,eps) > 52 = Prost_iteraz(f1, 2, 8, £, 0, ep5) "

53 = Prost_itersa(f1, 2,65, f,1,ep9)> x4 = Prost_iteraz(1, 2, 83, 84,0,ep5) >

7o ) 0 0-
0286 o7 0.091 —0231
0.554 ~0.724 © | -o0s6 0,037

xl=| 049 2 =| 0608 =3 =] -D088 =|-0072
[ o457 -064 ~0.058 ~0.104
0.4?5J 0655 | -0.038 ~0.092
\ 0.478

~0.646 ~-0.063 -0.088



Mposepxa Ha TOUHOCTS: [x(¥ — x| = [0,4678 - 0,4751|= 0,007 < 01,

Merox 3edinens : i m,
HocTanoBKa 3agaum: Memodom 3etidens Hatimu KOpHU CUCTEMbL TUHEUHBIX Ix =|-0,6476 - (-0,6362){ = 0,011 < 0,1,
ypaenenuii (1) ¢ mounocmero eps=0,1 e - m} =|-0,0618 - (~0,6362)| = 0,014 <01,
i WU BEITIONTHAETCH TIPOBEPK . .
Io arzanoruu ¢ METOA0M MPOCTOH HTEPALl POBEPK2 YCIOBHA Jxm ‘2" =|-0,0912 - (-0,078)| = 0,013 < 0,1 , TOYHOCTE BHITIONHEHA AILA BCEX KOpHH,

CXOAMMOCTH U BEIGHpaeTcs HyneBoii BexTop. Utepauuonnsie Gopmyiibl MeToAa:

b (»U “’)) clieioBatesibHO, KOPHH Haﬂﬂeﬂfa! Ha Tpe'ﬂ)eﬂ HTEPalHH ¢ TOYHOCTBH) 0 1
fx(im) [b —(ay %3 +otay, x, )]

x1=0,4678, x,=-0,6476, x,=-0,0618, x4=-0,0912.

ay
S [b, (@, - x*" +.t @y, - x )] Hoxymenm Mcad: E
: Ay ) (5) Maerton 3edgenn
...................................................................... Zeidel(£1, 2,65, 88,1, 0p5) = |xlg < 0
i+l
LD {6, ~(a, - x!kﬂ) +o.ta, x( I ))] 2y« 0
. B - 23 - [¢]
Jlna cucrems (1) npuBefeHHas cucTeMa MMeeT BUJ (4). o
BriuycinM nepsoe NprOIMKeHEe 10 HTePAUOHHEIM hopuynam (5) npu 4=0: o
d for ieO.n—1
5 . .
xi? = ==0,2857 , *ipy < 205,54
2., — 2xl. ,,x3.,%4)
oy ~7+3-0,2857 _ R
A= - " -0,6825 Ry, g e B(xl 2, Lxe)
o _ 1202857 = 2(-0,6825) _ ) 1o My o Bl 02 3 )
X .
3 11 . . elﬂ_l -« lxli_‘_1 - xli]
g0 2 737 3(0,6825) = 20-0,0765) _ 4 37 oy |2y - 2
13 T
Tlposepka Ha TOUHOCTE: [¢" — x| = 0,2857 > 0,1, menaeM cneRyroUwMii ar. 7 R
BrrusenuM BTOpoe npubiicKerue o wrepanuoHHsM dopMynam (5) npu k=1: - break if (m,,ﬁ(e!i_'_l‘ €2, .83, eh, 1} < eps}
£ o 27 20.6825)+ (0,0765) = (0.0373) _ ;4 R SR
5 augment(xl,x2,%3,x4)
b _ =7 +3-0,4751 + (=0,0765) + 2(~0,0373 . - _ Lo nl e
P = 9 =-0,6362 ) FI(x2,x3,x8) e ST 22T :—33 —x8) £2(xl,x3,28) = LS T X - 2 _;3 ey
1-0,4751 - 2(—0,6362) - (0,0373) '
@ _ =L 3.3 .
i 1 Bn £3(x1, %2, x8) = _1_111_%2‘.2__—_"3 4(x1,%2 x3) = B3y 2a) :? +:223
~3-3(=0,6362) ~ 2(-0,076) _ :
X = 3 —0,078 eps = 0.01 n = 100
. o> 7 . {1
Ilposepka Ha TOYHOCTS: [x(? - x| = [0,4751-0,2857] = 0,1894 > 0.1 X1 = Zeidel(f1,£2,£3, 4,0, eps) X2 = Zeidel(f1,£2, 13, 11,1, eps)
BERINHCTRM TpeThe MPHGITHIKEHNE 10 HTEPALMOHHRM (GopMymaM (5) upu 4=2: e Bt 6. O nepy P e ZERICEL, 2,83 0850 ens) D
o o 27 U0,6362) + (=0,076) = (=0078) _ ;10 L , ey e
7 : [ v2s6 —~0.683 0059 | i —0.082
x = 7+3:04678 +¢0,076) 2(-0,078) -0.6476 : x1 ="' 0484 x2 = | —0.641 x3 = | —0.062 —0.092
9 F 0473 | 1—0.647 —0.061 -0.091
RO 10,4678 —2(-0,6476) — (0,078) _ ~0,0618 0475 ) —0.636 ~0.062 -0.091,J

T
o = - 3-3(=0,6476) - 2(-0,0618) _

-0,0912
13
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JABOPATOPHAS PABGTA Ne3
. ANNPOKCHMANHA H HHTEPIONAIHA
Iocraneska yagaan: Jana mabnuya koopounam moverx {x,y;}

i 0 1 2 3 4

x 0,2 04 107 0,85 1

¥y 10,1 0,5 0,6 0,9 0,7

e ANODpPOKCHMHPOBATE TOYKH NMOJUHOMOM 1-if ¥ 2-if.cTemenuy;
- o HHATepnonHpoBaTh TOUKH (METOJOM HEONPENENEHHBIX KO3 PHITHEHTOR)
nonuuoMoM 1-i v 2-ii cTeneHu;
- ®  Hurepnomuposars Touku (MetonoM Herorona) nonunomom 1-ii u-2-i crenenw.
Pyumnoii cuer '
AnnpexkcHMauia noxanoMom 1-i crenenn
O6ummit Bun nonuHoMa 1-it crerienn Pl(x)=agtax. Jna naxoxaesHus
KO3 GHIHMEHTOR NONHHOMA HEOOXOUMO PLIHTS CHCTEMY NHHeNHLIX YpaBHeHHIA:

neagta ) xpo=y v
- 7

1
2.xi-ap +a12x;2=2xs-y,- )
i i i

Brancmam snavennst 3%, Y x2Sy Yx -y
i i e
Nox, =xy b x X, tx %, =02+ 0,4+0,7+0,85+1=3,15,
ok = x4 x 7 =027 40,42 40,77 + 0,852 +17 = 2,4125,
ﬁ:yi =Yoot t Y+ +y,=0,1+05+0,6--09+0,7=28.
TIEY, = XV H R XYy KoYy + Y, =0,2:0140,4-05+0,7-0.6+085-0941-0,7= 2,105

Toncrasnsem B cuctemy (1) 1 nomyyaem:
{ 5a,+3,15a, =238

3,15-a, +2,4125a, = 2,105 2)

3anumeM cucTeMy (2) B MATPHYHOM BHIE.
5 315 0 2.8
315 24125} ~12105
* Pemaem meTozoM aycea.
5 315 | 2.8
315 2,412512,105

Pasnenum 1-e ypaBueHue Ha (5), 2-e yparHenue Ha (3, ]5)

1 063 0,56
1 0,765873/0,668254 )"

16

Tlepenuinen 1- e ypapredue Oe3 H3MeHeHH i, U3 2-T0 ypaBHCHHSA BeIYTEM 1-€

YPaBHEHHC M PE3YNBTAT 3alHIIEM HA MECTO BTOPOrO.

( 1 063 | 056
L0 0,135873(0,108254 )"

Paspenum 2-e ypasHenue Ha (0,135873)

a, +0,63a, = 0,56
{ a, =0,796729

U3 2-ro ypaBreHus Haluém q, = 0,796729 . VI3 1-ro ypaBHeHHs HaHREM
a,=0,56-0,63-a, a, =0,56—0,63-0,796729 a, = 0,058061 . 3anmuem
Halizennoe ypassenue Pl(x)= 0,58061 +0,796729x .

HaiinéM OTKIOHEHHA OIYYEHRHOro monuHoMa P1{x) oT 3a2HHBIX TOYEK . -
B 0-oii To4ke
O, = Pl(x,) =y, Pl(x,)=0,58061+0,796729x, PI1{0,2)=0,217407.
g, =0,21 "407 0,1=0,117407.
B 1-if Touxe
Oy =Pl(x) -y Plix;)=0,58061+0,796729-x P1(0,4)=0376752.
O =0,376752 -0,5=-0,12325.
Bo 2-# touxe
Oy =Pl(xp )= vy Pl(x3)= 058061 +0,796729 - xz P1(0,7)=0,615771.
0, =0,615771-0,6=0,015771.
B 3-i roake ‘
= Pl(x3)—y3 Pl(x3)=058061+0,796729-x3 P1(0,85)=0,73528.
03 =0,73528 - 0,9 =-0,16472.
B 4-ii Touke
=Pl(x4 )~ y4 Pl{x4)=0,58061+0,796729 - x4 P}1)=0,85479.
O4 =0,85479 - 0,7 =0,15479.

Toctpown rpaduk dyaxuuy Pl(x) # OTMETHM HCXORHEIE TOYKH

AnnpokcKmauWa nonuHoM fictenexn

i
|
1 : |

0,8 b — e -
06 ; i e e i L
G4 5
0,2 *
0 02 04 0,6 08 1 1,2

B

17



JMorymenm Mcad:

Pyuno#i cyer

MNEKVADRATI(z,y.0) == |Cu o+ n
a—1
130'”l «— z x;
i=0
n—1
S0+ 2. (%)
i=0
n—1. 2
€ 2 (=)
ie O
a—1 ;
Dﬂ & E ¥;
i=90
a—1
Dy« > %y
; e O
a <« lsolve{C.D3)
o
=1
o2 o1
g" 05
mo=| 07 y =106
0,83 -} oo
i \ 0.7
© & = MNEVADRATI(X,¥,5)
= 0.05 = ’ )
2o B =3 0797, . Pi{E)y == Ao+ AR
1 T
=]
PLCx) 2
035 © =
b4
S
0 ]
[¢] -
4] 0.5

AnnpoxKcAMALHS OOJIAHOMOM 2-ii cTeneH

O6mui B NOTHHOMA 2-H CTeIIeHH P2(x)—ao+a1x+azx Jis HaxoxneHuA
K03 UIHEHTOS TONHHOMA HEOOXOUMO PeITHTE CHCTEMY JIMHCHHBIX ypaBHeHNMEH

n cn+29 ai+2}\12 ‘@= sz
Z’% @+ er q+E€’ = le Yi
ZJ% fD+Z"z3 671"'2’94 = 2;92 -

18

B 4uC/HM SHAYEHUS X ¥ x2, 33 St Sy Zx;y, L Yxy,
i o i i i ! ‘

PRIEE TR RS =02+0,4+0,7+085+1=3,15.

PR RE S %l 4x =027 +047 +0,7" +0.85" + 12=24125.
z",x,’; 0.2’ +0,4° + 0,7 +0,85 + 1> =2,029125 .-

i:x,“ =0,2' +0,4' +0,7* + 0,85 + 1" =1,789306.

2}‘; =y, + 3t 0ty =0,1+05+0,6409+07= 2.8,

i

Zx,y, = XY, + XN F X, F 5P F XY = 02-01+04-05+0,7-0,6+085-09+1-0,7=2,105
>xy, =027 0,1+ 0,42-0,5+0,7° - 0,6 + 0,85 - 0,9 + 1*.0,7=172825-
MogcTasndeM B cucteMy (3) # momy4aeM CIETYIOULYIO CHCTeMY: ‘
S5a, +3,15a, +2,4125a, = 2,8 .
3,15a, + 2,4125a, + 2,029125a, = 2,105 4)
2,4125a, + 2,0291254, +1,789306a, = 1,72825 '
3anuuieM cicTemy (4) B MATpUYHOM BHAE.
[ 5 315 2,4125} agp [ 28 ]
315 24125 209125 || g |=| 2,105 |. %)
2,4125 2,09125° 1789306 | oy 1,72825J

Pewunm crcremy (5) Merogom "aycca.

Pasnenum 1-¢ ypasuenue ua (5), 2-¢ ypasneHue Ha (3, 15), 3-e ypaBHermc Ha
(2,4125). .

B pesynerare MOSy4aeM CHCTEMY.

( 1 063 0,4825 | 0,56
1 0765873 0,644167/0,668254 |.
b 0,716373

0841088 0,741681

Tlepenmuten 1- e ypasHeHHe Ge3 H3MEHeHHH, H3 2-70 ypaBHEeHHA BBMTEM 1-€
ypaBHEHHE ¥ PE3YNLTAT 3QMHIICM HA MECTO 2-TO YpaBHEHHs, M3 3-TO YPaBHEHH:
BEIYTEM 1-€ M PE3yNbTaT 3aNKIIeM -Ha MECTO TPETLEro ypaBHEHHS.
IToimyuuM CHCTEMY.
1 063 04825 | 0,56 ]

0 0135873 0, 161667|0 108254

\0 0,211088 0,259181|0,156373

" Pasnenum 2-e ypasuenue Ha (0,135873), 3-¢ ypasnenue Ha (0,211088).

1 063 04825] 056

0 1 1,189836|0,796729 .

0 1 1,227835[0, 740795
[lepenuurem 1-e u 2- € ypaBHEHHE 6e3 usMeHeHHi, U3 3-T0 yPaBHEHNS BEIUTEM 2-¢
YpABHEHUE U PE3YJIBTAT 3aIHINEM HA MECTO 3-ro YpaBHeHHA.



0 1 1189836(0,796729
0 0 0,037999-0,05593

Pazsenum 3-e ypasnenue Ha (0,037999), v sanminem nonyveHinie anHble B 8HE
a, + 0,63a, +0,4825q, =(,56
a, +1,1898364, = 0,796729
a, =-1,47199
13 3-ro ypasuenus a; =-1,47199. U3 2-ro ypasnenns Haiigém _
a, =0,706729 — 1,1898364, 4, =0,706729 ~ 1,1 89836 - (~1,47199) 4, = 2,54816.
W3 1-ro ypasuenus Haitnéum a, = 0,56 — 0,63¢, — 0,48254,,
a, =0,56—0,63-2,54816 - 0,4825(-1,47199) a, =-0,3351.
3anuiirem HaiinenHoe ypasaenne P2(x)=-0,3351+2,5486x —1,47199. x*,
Habiném OTKIOHEHHS TONYYEHHOTO MORHHOME P2(x) OT 3a/1aHHbIX TOULCK V.
B 0-# Touke
0, = P2(x,)~ y, P2(x,)=~0,3351+2,5486-x, —1,47199 - .
P2(0,2)=0,11564 O, =0,115648 - 0,1=0,015648,
B 1-# touke
O, = P2(x,)~ y, P2(x,)=-0,3351+2,5486x, -1,47199x” P2(0,4)=0,448641.
O =0,448641 - 0,5=-0,05136.
Bo 2-it Touke .
O, = P2(x,)~y, P2(x,)=~0,3351+ 2,5486x, —1,47199x," P2(0,7) = 0,727331.
0, =0,727331-0,6=0,127331. '
B 3-i Trouke

[[ 0,63 048251 056 J

CHCTCMEBIL!

O, = P2(x,)~ y, P2(x,)=-03351+2,5486x, —1,47199x," P2(085)=0,767317.

07=0,767317-09=-0,113268.

B 4-if Touke

O, = PXx,)~y, P2(x,)=-03351+2,5486x, — 1,471 99Jr42 P2(1;=07416863.
Q4 =0,741063 -0,7=0,041063.

FocTpoum rpaduk dyrkuuu P2(x) 1 OTMETHM HCXOAHBIE TOUKH.

ANNpoKCMMaYWA NONMHOM 2-H GTeNeH#

1,00 -

i a

280 -

0,60 ¢
=

0,40 -

020 -

0,00 - B .
0.00 020 040 080 080 1.00 1,20
X .
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Hureprnoxsumua
Tocranoexa sapaun: Jana mabauya xoopdunam mouex {x,y;}
i 0 1 2 i3 4 )

x 0,2. 0,4 0,7 0,85 1
y G,1 0,5 0,6 0,9 0,7

Humepronuposams mouxu (memodom Heonpedenénnvix kosgduyuenmos)
nonunomoM 1-1t u 2-1i1 cmenenu.

Hazpanue Merona CrcTteMa s HaXOXISHUs Oteer
x03bPHIHEHTOB MOAHHOME
Merton HOJHHOM 1-#i cTerieny Pl(xy=agta;x

HEONPEACIEHHBIX a,+a-x,=y, i

KO3 HIIHEHTOB + .

(nHTEpHONAUHA) G+a X% =) o

NONKHOM 2-H CTeneHH P2(x)=agtaxtass

g+g X, +a, 3, =),
G,+a,x +a, X =,
%3 % 4,5 =, :

Hurepnonsuus noaunom 1-i crenensn

Obwuit sua nomigoma 1-# crenenn Pl(xy=agtax. Bribepem nns nocrpoenns 0-10
TOUKY ¥ 3-10 TOUKY. [ns HaxoxueHus KozQOHIHEHTOB NOJHHOMA HEOGXOLMMO
PeIIHTE CHCTEMY NHHEHHBIX YPaBHEHMI

Jatax =y, .
G+a 5=y ©
lozcrapum B cxcTeMy (6) 3HAYEHHA Xo, X, Vo, Vi ¥ [TOTY4aEM CHCTEMY!
a,+0.2-4,=0.1
a,+0.85-a,=0.9 @

Zamuuem CHCTEMY (7) B MATPUYHOM BHJE.
I 02 |ag|_|0l

1 085] |a | |09)

Perinev crcTemy Meromom Iaycea.

( 1 6z2lol

1 08509) -

I3 peaynbTate HONYyHHUM CHCTEMY [1 0’2! ol }
9

0 1 11,23076
3anuineMm MOJiydeHHbIe QaHHBIE B BUJ(E CHCTEMBI JHHEHHBIX ypasueﬂxﬁ:
jab +0,2a, =0, ‘
| @, =1.230769

21



S

W3 2-ro ypasrerus a) =1,230769. U3 |-ro ypasHenus nafizém ag =01-02 4.
a,=01-02-1,230769 g, =-0,14615.

3anuinem HaijenHoe ypapHeHHe Plfx)=-0,14615+1,230769  x.

HalifigmM OTKIOHEHHS TIONY4EHHOTO NOAHHOMa P1{X) 0T 3aIaHHBIX TOIEK Y.

B 0-# Touke

0, Pl(xﬂ) ¥, Pl{x,)=-0, 14615+1230769 -x, PI(02)=01 O, =0,1-01=0.
B 1-ii Touke

O, = Pl(x))— », Pi(x)=-0,14615+1, 230769 +x, P1{0,4)=0,346154,

0, =0,3456154 - 0,5 =-0,15385.

B 2-#i Touxe
O, = Pl(x,)-y, Pi{x,)=-0,14615+1 23876‘) x, PI{0,7)=0, 7}5385

0, =0,715385-0,6=0,115385.
B 3-ii Touke

O, = Pi{(x,) -y, Pl(x,)=—0,14615+1,230769-x, P1(0,85)=0,9 O =0,9— 09 0.

B 4-i Touke
0, = Pl(x)-y, Pl{x,)=-0, 14615+1230769 -x, PI()=1, 084615.
a, -—108615 0,7=0,384615.

Horymenm Mcad:
MNKOEFFI(x, v m) = Co e i

CO,I < )

Sy o1

Cy1¥ =3

Dg < ¥p

By < vy

a <— ixolve(C 13)

o2 0.1

04 0.5

X = 0.7 vo=|i 06
©.85 09

1 D7

a = MNKOEFFI(x,y,5)
PL(x) = 3, + ag-x

ag = ~0.146 a, = 1231

15 : .

Pux T /H/ ]
y 0

-1

;?:’:ai_{ 0.5 — 1~ -
E/l 1
%g 05 1

Viureprionsund nojauHomMom 2-H CTeneHH
BamaauM oSumil BRI HonuHOMa 2-H crenenn P2(x)=aytaix+ax’. [na naxowxieHus
Ko3h(HUUUCHTOB ITOMHHOMA HEOOXOAWMO PENTHTE CHCTEMY JIMHEHHEIX YpaBHEHHI.

@+ %+ 8 =Y,
4 +a % +a, % =y, ®)
@ +a, X, +a, X, =, '
[ao +0,2-a,+0,2"-a, =0,
Honyyaem CHCTEMY:{ g, +0,4-a, +0,4* -a, = 0.5 )
1 a,+l-a+1*-a,=07 ‘

[: 0,2 0,04] ap {01}
Sarmpren cHCTeMy B MaTpHuHOM BHze. |1 0,4 016 | q 0,5
: i b1 1 as 0,7
Pemum cucremy metonom Iaycca.
(102 004)g1

1 04 0,6/0.5].

11 10,7
B pesynsrare noiydaeMm cuéramy.

02 0,04 01

0 1 06)2
10 o 1 —2,0833
3anuieM noNyueHHEe IAHHLIE B BUJE CHCTEMb! IHHEHHAIX ypasHenuii:

a, +0,2a,+0,04-a,=0,1

a,+0,6-a, =2
a, =-2,0833

M3 3-ro ypasueuusi a, =-2,0833. VI3 2-ro ypaBHenus HaiinéM a; =2 - 0,61 ay.
a, =2 - 0,6(-2,0833) ¢ =3,25. 13 1-ro ypapHesus Haiaém
a,=01-02-a,-0,04-qa, a,=01-0,2-3,25-0,04-(-2,0833) a, =-0,4667.
JanmiieM HaiijenHoe ypasuenne P2(x)=-0,4667 +3,25-x - 2,083 x*. Haiiném
OTKJIOHEHHUS TONYYSHHOro ONTHHOME P2(x) OT 3afaHHBIX TOYEK .

= P2(x,) -y, P2x,)=-0,4667+3,25 x,—-2,083-x° P2(0,2)=0,l.
0,=0,1-01=0. o
O, =P2(x)—y, P2x)=-0,4667+325-x —2,083- %’ P204)=05.
0,=05-0,5=0.
O, = PAx,)—y, P2(x,)=-0,4667+3,25-x, — 2,083 x, P2(0,7)=0,79.
0,=0,79-0,6=0,19.
O, = P2(x,)~y, P2x,)=-04667+3,25x, ~2,083- x,. P2(0,85)=0,79.
0, =0,79-09=-011. '
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O, = P2(x,)~y, P2(x,)==0,4667+3,25-x, - 2,083-x,” P2(1)=0,7.
0,=07-07=0. -

Meron Huiorona

nonuaoM 1-# creneus (TIOCTPOSHHBIH HA TOYKAX { VuXn} U {VenXm})

NIty =y, + Om22n ()

: Xm = %n) _
nonnHoM 2-# cTeneHH (OCTPOeHHbIH Ha TOUKAX { JuX, ), VouXu ) { Vpksl)
p=n) (ym=yn)

N2At)= g+ Em Y0 oy (o7 %n) (= %)
(¥ =% (xp=Xpm)

(1 =%, )(t =%, )

—H_}{Tepnonnpymmax dynkums 1-i creneny nocTpoeHHas Ha |-i u 3-i Toqxax.
Nt =y, +Q’£—yﬁ(r—x,). |
(xl B xi)

TloncraBuM 3HAYCHAUS X1 X3,/ 3 .
N 1(1) =05+ &-_-—0—’2(2‘— 0,4). Crpynnspyem xo3QQHIHCHTH Y HEH3BECTHBIX,

(0,85-0,4)
Honyuum ypashenne. Ni(z)= 0,144+ 0,889-¢.

Haiiném orkjioHeHHs: HalaeHHOT'O YPaBHEHHS OT 3a/laHHbIX TOYEK.

N1(x,)=0,144+0889-x, N1(0,2)=0,144+0,889-0,2 O, = N1(0,2)~ y, O, =07222. .

N1(x,) = 0,144+ 0,889 - x, N1(0,4) =0,144+0,889-0,4 O, = NI(0,4)~y, O, =0.
Ni(x,) = 0,144+ 0,889-x, N1(0,7)=0,144+0,889-0,7 O, = NI(0,7)~ y, O, =0,166.
N1(x,)= 0,144 +0,889-x, N1(0,85)=0,144+0,889-0,85 O, = N1(0.85)~y, O, =0.
N1(x,) = 0,144 +0,889-x, N1(1)=0,144+0,889-1 O, = NI(1)— y, O, =0,333.

Hnrepnonupyromasn dynxuus 2-i creneny nocrpoeHnas Ha 0-it # 2-it u 4- Toukax.

[0’_4""}’_0) O .‘Z:YQ)]
M=y, + L2y LR Bz,
. . (xz - xo} (xq - xz) :

MoacTanuM 3HAYSHUS Xy, X2, X4, Yo, V2, Vi -

©0.7-0.1) _ (0.6-01)
(0,6 —-0.1) (t—02)+ (1-02) (0,7-0,2) ({
(0,7-0,2) 1-07)
Nonyaum N2(f)=-0,8333-1 +1,75-7~0,21662.

Habiaém oTkIOKEHMA HalileHHOro ypaBHeH S OT 3aJaHHLIX TOYEK.
N2(x,)=-08333-x,° +1,75-x, —0,21662.

N2(0.2)=~0,8333.0,2° +1,75:0,2 - 0,21662 O, = N2(0,2)~y, O, =0.

N2(t)=0,1 + —02)(t-0,7).
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N2(x)=-0,8333-x," +1,75-x, ~ 0,21662. : _
N2(0,4)=-0,8333-0,4" +1,75-0,4 - 0,21662 O, = N2(0,4) - , O, =-0,14995.
N2(x;)=-0,8333-x," +1,75-x, — 0,21662.

N2(0,7)=-0,8333-0,7" +1,75-0,7-0,21662 O, = N2(0,7)~y, O, = 0.

N2(x,)= ~0,8333-x," + 1,75 x, - 0,21662. _
N2(0,85)=—0,8333-0,85" +1,75-0,85 - 0,21662 O, = N2(0,85)— ¥, 0, = 0,23120.
N2(x,)=-0,8333-x," +1,75-x, — 0,21662.

N2(01)=-0,8333-1" +1,75-1- 0,21662 O, = N2(1)~ y, O, =0.

Kycouno-anneiinas nurepinonnuns (Meron neonperensunnix xoydhduunenToR)

Ha untepsane or 0,2 no 1 3amano S Touex, nony4aem 4 otpeska. Hnrepnonupyem
(meton Heoupenenenssix Ko3(pUIEEHTOB) NMOMHHOMOM 1-#f CremenH Kaxisiii
oTpe3ok. Hocae HaXOMAEHHS KaXIOr0 TIONHHOMA 3aNKINEM Pe3yNbTaT.

CHeTeMEr JUlst HAXOXWIGHNS YPABHEHHI GTPEeIKOB 1I0MaHOM:

1-if otpesox (xp,x) | 2-i oTpesox (x1,x;) | 3-i OTPE3OK (x2,x3} | 4- oTpesok (x;,x,)
{G}Q+all-xﬂ =} {51204-(121;(; =3 {a%-f.a}l.xz =) | {m0+a4| X =)
dly +dl, % = 2+ =y, Doty x =) o+ x, =y,

alg+al;x, mpn x; < x < x,
alg+a2yx, npn x; S x<x,

Oreer:  Pl{(x)=
a3y +a3;x, npu x, S_x < xy
. la40 +ad;x, mpu x, < x<x,
ij0 |1
1-# oTpe3ok (TouKH xp,%1) x[0,2(04
1»10,1]05

Honudom PL1(x) =.aly +al, - x. Ilo yeIoBHIO HHTEPIONAUHH TORHHOM IOIDKCH'
IIPOXOJTATE HYePe3 TOYKH, KOTOPEIE BEIOpaHEL Ui OCTPOCHHS, T.¢.
{Pl Hxg) = yo; alg +alyxy = y,; :

. CrepoBarensio {
Pil(x)=w.

aly+al;x =y,.

Tloyctasum 3sHAYEHHI Xy, X, ¥,, Y, - B pe‘33.mm:a're oy aem { 4y +al,:02=0);
_ aly +al, - 0,4=0,5.

Hewn3reCTHEIMH B CHCTEMe ABIAIOTCA al ), al,. Pemmm cHcTeMy mMeTomom I aycca.

p O’ZIO’IL[I 0,2[0,1) aly +al,-0,2=0,1

(1 04los) (0 02l04 ) al,-02=04

Wz 2-ro ypasnecuus naifnem al;, =0,4/0,2 =2,

W3 1-ro ypasuenns natizem aly =0,1-0,2-al; =0,1-0,2-2=-0,3.

3aninnenm HalieHsoe ypasienue Pl(x)=-0,3+2x.

. Honyuaem: {
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HpOBepKa 3Ha'{eHH.ﬂ BToukax Pl1(x; =0,2)=-03+2-02=0,l=y, ;
Pll(x;=04)=-0,3+2-0,4=0,5=y,.

CrienioBarenBHO, IPAMAs MPOXOMT Hepea Touxu {x,, ¥, } ¢, v}

‘2-# oTpe3ok (TOYKH X1,X;) ijl |2

xi10,410,7

10,5106

[Monunom P12(x)=a2; +a2, - x. [0 ycI0BHIO HHTEPIIONSLIHM TIOIHHOM slonKen

NPOXOIUTH YEPE3 TOUKH, KOTOPHIE BEIGPAHE! [Uisl [IOCTPOSHHA, T.€.

{Plz(xl) s aZy+aix; = y;;

PI2(x,) = ,.

CrenoparesHO .
a2y +a2ix; =y,.

: [a2y +a2,-0,4=0,5;
IMoacrasum 3HaYeHHS x,X,,y),¥2. B pesyastare momyuaem 1 B AR O 0
: a2y +a2;-0,7=0,6.

0,5
0,1 )"

HewnssecTHRIMM B CHCTEME SRIIOTCS a2,,a2,.
1 0,405 1 04

107 o,sJ % [o 03

aly+a2;-0,4=0,5
a2, -03=0,1.

M3 2-ro ypasrenus maiinem a2, =0,1/0,3=0,333.

W3 1-ro ypasgenus Haigem a2, =0,5-0,4.-42,=05-0,4%0333=0, 3668

3anuweM HalneHHOoe ypaHenne Pl12(x)=0,3668 +0,333x.

ITposepka. HalineHHoe ypaBHeHMe JOJDKHO MPOXO/MTE JEPE3 TOUKH {xl, jq } {xz, ¥2 }

P12(x, =0,4)=0,3668 +0,333-0,4=0,5=y, ,

P12(x, =0,7)=0,3668+0,333.0,7=0,6 =y, .

CrnenoparesbHo, HafAeHHas IpsAMast MPOXOIHT yepes 1-10 # 2-10 TOUYKH.

il2 13

3-H oTpe3oK (TOYKH x3,X%3) £10.71085

: v[0,610.9

Penium cucteMy MeTogom Faycca.[

3anuineM MATPHIY B BHIE CHCTEMEL {

HMonunmom P13(x) = a3, +a3, - x. I1o yCIOBHIO HHTEPIOIAIMH [ONHHOM NOJIKEH
| IPOXOAHTE Yepe3 TOUYKH, KOTOPHIE BHIGPAHEI A/ IOCTPOEHHS, T.€.
{PlB(x2)=y2; a3y +adx, = Yz

. Cienosarenpso {
(P130x3) = y5.

a3, + a3 x; =y,

i o : a3, +a3, -0,7=0,;
: o s

OJICTaBHM 3HAYCHHA X2.X3,¥2.,¥3 3 pe3ynpTaT a30 + 03{ : 0,85 i 0,9

Hewn3BeCTHBIMY B CHCTEME ABAAIOTCS a3, al, .

s I (1 07006} (1 07)06
CLIUM CHCTeMy METOIOM aycca kl 08409J 0 01503
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a3, +a3,-0,7=0,6;
_ a3,-0,15=03.
U3 2-ro ypapwenus Haiinem a3, =0,3/0,15=2.

W3 1-ro ypasuenus naiinem a3y = (,6 - 0,743, =0,6 - 0,7 -2=~0,8.

3anuuieM MATPMLY B BHJE CHCTEMEL. {

" 3anuwem HalinenHoe ypaBHenue P13(x)=-08+2x.

[posepxa. Halinennoe npsmas RomkHa NpofiTH Yepes TONKH {x,, ¥, ), {3, 13}
P13(x, =0,7)=-08+2-x, =-08+2-0,7=0,6=y,.

P13(x; - 0,85)=~08+2-x,=—08+2.0,85=09= Yy

CrenopaTensno, HalfIeHHas IPAMAs IDOXOAMT 4epes 2-10 B 3-10 TOUKH.

i3 4
4-ii oTpe3ok (ToukH x3%4) [x[0,85(1
yi10,9 10,7

[onunom Pl4(x)=ad, + a4, x. [To ycnosuto HHTEPIONALMH [HOTHHOM JOIDKEH
HPOXOUTE YEPE3 TOUKH, KOTOPKIE BbIOPaHSB! JUIT IOCTPOCHHS, T.€.
{Pl4(x3) = Va3 a4y +adx;=yy;

CrieoBaTelnbHo
Pl4(x,) = y,. {

ady +adx; =y,
jad, +a4,-085=09;
ToncraBuM 3HaYeHHs x3,X4,¥3,V4. B pesyiisTate nonydaem
: ady +ad;-1=07.
HeuzBecTHRIMH B CHCTEME ABNMIOTCH a4, a4,. Pemnmum cucremy metonom Naycca.
1 085 0,9] 1 08509
11007/ 7 0 otsl-02)

3arTHilieM MaTpHILY B BUE CHCTEMBI {

ad, + a4, -0,85=0,;
a4, -0,15=-0,2.

-H3 2-ro ypasuenus Haiigem a4, =—10,2/0,15=~1,333.

M3 1-ro ypaeHeHus HalineM a4, =90,9-0,85-a4, =0,9-0,85.(~1,333)=2,033.
3anumiem HaleHHoe ypasHedue Pl4(x)=2,033-1,333x.
IIporepxa. HalienHoe ypaBHEeHHE JOMKHO IPOXOAMTE Yepes TOUKH {x3, Vs }, {x4, Yy }
Pl4(x; =0,85) =2,033-1,333 - x, = 2,033 -1,333-085=09 =y, .
Pld(xc, =1)=2,033-1,333-x, =2,033-1,333-1=0,7= y,.
CrenoBareibHO, HpAMas NPOXOAWT Yepe3 3-10 i 4-10 TOYKH.

—03+2x, ecnim 0,2<x<0,4;

0,3668 + 0,333x, ecmn 0,4<x<0,7;
—0,8+2x, ecnu 0,7<x<0,85;
2,033~1,333x, ecnn 0,85<x<1.

3anumem otBeT Pl(x) =
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Kycouno-napaGonndeckan WHTeDHONAIH

Cuctembl 1a HaXOXASHHS Koo GHIHEHTOB MOTHOMa: |

1-i1 oTpe3ok (TOUKH Xp, %1, X3) 2-# OTPE30K (TOUIKH X3,X3, X4)
aly +aly% +alyxg = vy el a2y +a2i % +a2%; = y;
aly +alpxy +al,x; = yy A +alx; +a2 =y
aly +alx, +al, 5 =y, @ +adx,+al,x =y,

2
Omser:  P2() :{ alg+aljx+al,x",npn x; < x < x,

a2g+a2,x+a2,x*,npu x, <x< X

Ha nrrepsane ot 0,2 o | sanano 5 Touex. Pa3oGréM ero na JiBa oTpesra xg < ¥ < xp
H x7 Sx<x4. VnarepmonupyeMm (METONOM HeONpefeNieHHBIX KO3(hpUIHEHTOR)
TIOJNIFHOMOM 2-H CTENeHH KAl OTPE3OK.

ijlo [1 [2
x]02]04]07
v10,1105[06

1-# oTpe3ok (TOUKH Xp,X1, X7)

HonutomM  P21(x)=aly +al;x+a,x’. Ilo YCIOBHIO HHTEPNONALHME TICTHHOM
JO/DKEH TIPOXOAHTL Uepes TOUKH, xoropmé BBIGPaHEl JUIA  HOCTPOEHHS, T.€.
P2Y(xy) = ye; ' a10+a1,x“+alzx02=y0; ‘
P21(x,)=»;; Cremosatensho {al, +al,x, +al,x” = y;
1£21(x2) = y,- aly +al,x, +alyx,” = y,.
IopcTasuM 3HAYEHHA X(,X1,%2, Y0, Y1, V2 -
‘ aly+al;-02+al,-0,2% =0}1;
B pesyssrate nonyuaenm {al, +al, -0,4+al, -0,4> =0,5;
aly +al, -0,7+al,-0,7* =0,6.
HenspecTHBIMH B cHCTeMe sBisioTCs aly,aly,al,.
PemmmM cucremy Metonom aycea:
1 02 0,2° 0,1 1 02 0,04 0,1 I 02 0,04)p 1 02 0,04)p]
1 04 04705510 02 0120041510 1 06(2 (50 1 062
107 07%[06] (0 05 0,45|0,5 0 1 09{1) {0 o o031
aly +al;-02+al,-0,04=01;
3anuuieM MOTYYeHHYIO MATPHIY B BHJIE CHCTEMBL aly+aly - 0,6=2;
al,-03=-1
M3 3-ro ypasuenus nainem al, =—1/0,3 =-3,333.
M3 2-ro ypapsenus HaiigeM al, =2-0,6-al, =2-0,6-(-3,333)=4.
W3 l-roaly;=01-0,2-al, 0,04 .al,=0,1-0,2-4-0,04.(-3,333) =-0,567.
3anumeM HalijieHHoe ypaBrenne P21(x) = 0,567 + 4x — 3,333x".
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Iposepxa. Halizennoe ypanHerye JOMKHO YIOBIETBOPATH YCAOBUIO HHTEPIIONSILIHI
nas cueTeMbl To9eK {xg, ¥o b {61, 3 ) 1,0 yz}

P2l(x; =0,2)=-0,567+4 . x, «-‘3,333-x0 =-0,567+4-0,2— 3,333 027=01= Yo
P2i(x =0,4)=~-0,567 + 4. x, - 3,333 -x -0,567 +4-0,4 —3,333. 0,42 =0,5=y,
P2i(x, =0,7) =-0,567+4-x, -3,333-x," =-0,567 + 40,7 -3,333-0,72 =0,6 = V2

CiieposaTensHO, NONYYeHHbIH NONMHOM NPOXOAHT Yepes 0- 10, 1-10 ¥ 2-10 TOUKH.

[¥] “

: i[2 13 Ta
2 orpesox (ToukM Xox1,%2) (x| 0,710,851
v10,6109 |07

lonuuom  P22Ax)=a2, +a2,x+a2,x*. Tlo yciuosuwo HHTEPIONANME  TIONHHOM
AOAACH INPOXOAMTE H€pPe3 TOYKH, KOTOphie BHICpaHb! GAs NOCTPOGHHA, T.€.

{P2E(Xz)=y2§ a2y +a2ix, +a22x22 =Y
TP?. (x3) = y3; Cnenosarensho {a2,+a2,x, +a2,x," =Y.
P2Uxy) =y, a2, +a2ix, +a2,x,’ =y,

I“[o,m TABYM 3HEYCHHA )Q, 1 X4, _}v‘z 33, V4.
a2y +a2,-0,7+a2,-0,7* = 0,6
B pesysprate nonyuaem < a2, +a2,-0,85+a2, -0,85% =0,9;
a2y +a2-14+a2, -1 =0,7.
HeussecTHniMu B cricTeme aBIsmioTes a2y,a2,,a2,.
Pewnm cucremy metosom Daycca:
107 07% 6] (1 07 0,496) (1 07 04906) (1 0,7 0,49 06 )
(1 0,85 0857109510 0,15 0,2303|5]0 1 1552 |o|0 1 1552
U 11?07 0 03 05101 {0 1 1,7[033) lo o 015/-167
_ aly+a2 -0,7+a2, 0,49=0,6;
3anuiueM MaTpPHILY B BHIE CHCTEMEL: aly+a2, 1,55=2;
a2, - 0,15=-1,667.
W3 3-ro ypaBuenns HaiizeM a2, =—1,667/0,15=-1111.
M3 2-ro ypasheHus Haitnem a2, =2-155.4a2,=2-1,55--11,11=19,22.
Hz l-ro a2, =0,6-0,7a2, -0,49a2, =0,6 - 0,7-19,22 + 0,49 - (-1 1,11) = -7,41.
JariMiieM Haliiennoe ypasHeHade P21{x)=-7,41+19,22-x ~11 J1-xt. IIposepka.
HWHACHHOE YPaBHCHHC NOJIKHO y}lOBHeTBOpHTB YCHOBHUIC HHTCPIMOMALMA 1A
CHCTCMbL TOUEK {xz yz} {x3 y3} feaya b :
2K, =07) = ~T,4141922-x, 111 1-x,” ==T,4141922:07-1111-0.7” =0,6 = ,. -
P21(x; =0,85)=-7,41+19,22-x, -1 11 l-x32 =-741419,22-085~1111-085" =09= y,.
P2U(x, =1)=-74141922-x, ~1111-x,” ==7,4141922.1-111 1.1 =07 =y, .

CnenosateanbHo, TIOMyYeHHBIH TOTHHOM NPOXOMHT Yepes 2- 10, 3-10 H 4-10 TOUKH.
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3anumeM oteeT P2(x) = {

~0,567 + 4x —
~7,41+419,22x —11,11x%, ecmm 0,7<x<1

3,333x7, ecnu 0,2<x<0,7

JIAGOPATOPHAS PAROTA MNed
BriupnciaeHne onpeAesiéHHOTG HHTEr Paa

Hocranoska 3agaun:
Beraucauts onpeaenéHHbit HHTErpa
rie # - KOJ4eCcTBo pa3buenuii [a,b].

I= _ff(x)dx ¢ maromM h={b-a)in,

a

Hazpanue merona

Wrepanuonnas popmyna

- Meron ieHTpanbHBIX

n-1 I
I=h x| =a+hi+—
gf[ H:;_] rae xH% a (1 2)

TIPAMOYTOILHHKOB
MeTopx Tpaneuni I =khx- {f (@)+ /) RZ_" flx; }} tae x; =a+ hi
S1= z—:f(x‘-), the X; =a+ hi
i=|
Meton Cemiicoua =

§2=2.1

[ ;+—] The X ]Z—a+h(z+§}

I=_€.(f(a)+2-81+4-S2+f(b))

5
 BeiyucauTts wHTErpan Ixzdx

0
ToasiaTerpansuas dyxuus f{x)=x",

a=0, b=5, n=5, h=(b-a)/n=(5-0)/5=1

HOMED | 3HAYCHHE | 3HAYEHHE X112 suauenye f{x)
TOYKH x; . | Buentpe [x;x.1) ’ sunavenue flx;, )
=0 =0 Ax=0)=0"=0
x=0,5 fx=0,5)=0,5"=0,25
=1 x=1 : fo=1)=1%=1
s - =15 fix=1,5)=1,5"=225
= - x=2 fx=2)=2"=4
—— x=2,5 fix=2,5)=2,5"=6,25
=3 =3 fix=3)=3%=9
x=3,5 ﬂf3,5}:3,52=12 25
i=4 =4 fo=4)=4’=16 e g
x=4,5 So=4, 5)~4 52—20 25
=5 =5 Ax=5)=5"=25 S

Memod yenmpansisix nPAMOY20TbHUKOS:
= hZf{xj , }— Wf©8)+ 115+ (25)+ S (3.5)+ £(4,5)) =
=1(0,25+2,25+6,25+12,25+20,25) = 41,25

Memoo mpaneyuii:

I = [f““)+f*”’+zf( )] [f(ﬁ)+f(5)+f(l)+f(2)+f(3)+f(4)]

-1 9:?_2§+1+44 9+I6] 42,5

Memood C UMRCOHA:

L= ':f(a)-!- f{b}+22f(x)+42j{x . }
=0 hL?./

:éb‘@n £ S+ AW+ 1@+ FO+ FOV KO+ FL)+ 25)+ B+ FdS)) =

=—é [0+25+ 2A1+4+9+16 +4(0,25+2,25+6,25+12,25+20,25)] =41677
Memod neablx BPAMOY20IbHUKOE,
In= hzol Fl)=hF )+ fFO+ f2)+ FOY+ ) =10+1+4+9+16)=30
Memaél ;{DQSbe APAMOVZONBHUKOR:

—hzf(x )= h(f(1)+ f)+ f(3)+ @+ f(5) = 1(1+4+9+16+25) 55

Hoxymenm Mcad:
b-a © ONHCEHHE npOrpasMsE-GiyHImy
LEVPR{f,a,b,N) = |k « d
2.b.19) N peanuzyIouLed Meras
S0
for icD_N-1
S+ 8S+f(a+ih)
SeSh =
: 2 .
s ; .
J sin(x) dx = 1
KCXOAYRE AatiHns ; (1] -
"
(%) = sinfx) a=0 b= 3

N=10

LEVPR(f,a,b N) = 0919  omesr
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bi'a DIMCEHRE TEPOIPaEMIsE-HYHIamMy
PRAVIR(f.a.bN) = |h ¢« peanksynoised weTon . SIMPSON(E 8, b.N) = he-b;' . ) mw .
5S¢0 Ste0
foric I.N for ie1,3.N-1
S 8+ f(a+ih) S1¢ S1 + £(a + ih)
S« Sh ' 5240
s for ie2,4-N—-1
Ske 82+ f{a+tih)
WCXOAHHE Ao h .
. = S &= —-(f(a) + 451 + 2-82 + f(b))
£(x} >= sin{x) a=0 b=— 3 .
N=10 2 s
PRAVPR(f,a.b.N) = 1076 oot uExtAE AN
£(z) = sax) a=0 b:ﬂ%
N=10
OIFRCENG RDOIPEMAE-SYHIGHH . -
ZENTRPR(f a,b,N) = | « %;—3 peanuayiouel i SIVMPSON(E,2,b,N) = 1 oreet
sed JABOPATOPHAS PABOTA Ne5
for ie 1N - O6nixHoBenHble HpdepeHIHaIbHbIC YPABHEHHA.
S¢S+ f[a+ (i-05)h] Hucnennoe peinerue 33124 ¢ HAYAIBHLIMA yeaopuanvu Komu
3¢ Sh
s Mocvanonka 3aga«qn:

HCXOAHME AZHHILS Jano nuddepennnansnoe ypapHenne y'+B(xy) y+K(x,y)=0 , [a.b] - uurepsan
£(3) = sin(x) 2 0 1 ‘ HMHTErpUpOBaHus A.y. , h=(b-a)/n - 11ar MHTCTPHPOBaHHA LY. , [le n1 - BhiOpauHoe
10 2 ) yueno pasOuenuit [abl, y(@ = yo , y'(a) = y's - HauankHele YCIOBUS A 1.Y..

06,10 = 1008 ormeT Tpebyerca onpenenute 1UpuOmbxeHHsle sHaueHMs  QyHkmmid  yx), '),
Ak ’ , YAORJIETROPSIONINE J1.Y. ¥ HAYANBHBIM YCIOBUSIM.
5 4 ONRCAHHE TPOrPaMMEL-ryHKUMY
TRAPEZIA(f ,a,b,N) = |h ¢~ —— ' ANUAYIOLLEH METO,
N N . - - IpuBe/ieM HCXORHOE YPABHEHHE K CHCTEME JI.Y. TEPBOTO NOPANKE
g o (f(2) + £Cb)y
2 ' P
for ie 1.N= 1 ' de
S« S+ f(a+ih) dz ) .
Se Sh : Ez_B(xay)z—K(xsy)zf(x’ysz)'
5 i Y(%) = Yor 2(%,) =y,
ACXOAHBIE A3HHLIE
£{x) = sin(x} a=0 b= % ‘Hazsanue MeTozla HTcpauHOHHaﬁ- dopmyna
¥ 10 MeTon Ditnepa X, =x; +h,
- : - S POVES RN 2
oTBer i i
TRAPEZIA(f,a,b, N} = ¢.99% _ . _ :
2 Z =7 + B (%, 3:,2;), |
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Haszepanue metoga

Hrepanuonnas Qopiyiia

MeTton Diinepa
¢ LEHTPUPOBAHHEM

h

z =z, +—f(x;,y,2;)

i+ 2

Xy =% +h

Vit = ¥; +hZHl,
2

i 7
z,.*z,+nf(x_ 15Y 1.2 5)
RES-BE £ o
2 z 2

Briyucnedne Touex (x,y) 1 (x1,21):

X =x,+h=0+02=0,2,

=y thz=1+02-1=1,

zy =20+ (22, — Yo + %) =0+0,2((=2)- 0 =1+ 0)=-0,2.

Briuscienue Tovek (xa,)s) B (x2,72):
Xy =x+h=02+02=04,

v, =y, +hzy =1+ 02-(=0,2) = 0,96,

Zy = zy + A2z =y +x,) =(~0,28) + 0,2((~2) - (~-0,28) - 0,96 + 0,4) = —0,28.

Dopmylibl MeTOAA Diltepa ¢ HEHTPHPOBaHHEM:

Merton Ditnepa
C ycpenHeHHeM

+1=xi +h
Vi =y +hz,
ZH-I =zi +hf(x1;yf!zf)
z, + %

i+l

Yin =Y + k;?—-a

z, =1z, + b f(X,-,y;,z.-) + f(xhlbpy“rﬂv?u!)’

2

X =x+=

]

h
Y =¥ +—£zi’

s
2
h i
z =z, +—(-2z,~y +x,)
wl 9
X,=x +h
Yin =¥, + hz 13
ol
z,=z,+h(~2z  ~y  +x )
by iz |+;

Pac\,MO'rpﬂM KOHKPETHBIH TIpHMep:

d’y
At Tax

+7rdﬁ+y(x) =x,(0)=1'(0)=0 na orpesxe [0,1].

Pemnm 3anady sBHBIM MeToZOM Dilnepa.

Beenem dyHkuwpio z(x)=dy/dx. Torna IOy EM 3az(aqy Kot mnst ceTeMer aByx

OJTY neporo nopska:

—=-2z- y+x,y(0)=1,2(0)=0.

dx

Pazofisem oTpesok Ha #=5 pasubix wacteit. Torma mar i=(b-a)/m=(1-0)/5=0. 2

Dopmyiisl MeToa Diinepa:

i

!
L Fin

X,=x +h

il

_ym =y, + hz,,

=z +h(-2z, -y +x),

x, =1y, =1z,=0

34

Briupcnenue touek (x,v) 4 (x1,2;):

Xy —x0+-’1-:-0+22—01
2. 2

2

h 0,2
+ =14+ -2.0=1,
J’1 =MV 220 2

z =2y + (——2z0 <Y+t Xg)= 0+——(—2 0-1+0)=-0,1
2
x, =xo-{~k=0+0,2:0,2,
»n =Yy +hz; =1+0,2(-0,1)= 0,98,
2
zy =z +A(-22; =y, +x,)=0+0,2((-=2)(-0,1) -1+ 0,1) =-0,14.
2 1 2

Beiancnenue todck (x;,2) 1 (X2,22):
X3 =X +£:02+£=0,3,
2 2

B

Yy =yt f;zl =098+ %%(—0,1 4)=0,966,
:
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0,2
2

zy =2+ g(—Zz, — 3y + 1) = (=0,14) + == (=2(~0,14) ~ 0,98 + 0,2) = ~0,19,

2
x,=x+h=0,2+02=04,
¥y =¥, + hzy =098+ 0,2(~0,19) = 0,942,
2

2, =2, + h(=225 — yy +x3) = (=0,14) + 0,2((-2)(~0,19) ~ 0,966 + 0,3) = —0,197.

2 2 2 *
GopMynsl MeTOJa JHNEPa ¢ YCPSHHEHHEM:

xa=x+h

Vi =¥ +hz;,

=z, +h(-2z, -y, +x;),
z +_fz“_,.ﬂ

yi+l:yi+h__2 >

g +h("“22i =Y 4 X))+ (2 = Ty + %)
[ i 2 *

Briuncnenne Touek (xiv1) ¥ (x1,21):

X =x,+h=0+02,

=y, +hzg =140,2-0=1, _

%y =2y + (=224 — yp + %) =0+ 0,2((=2) 0—1+0)=-0.2,

0+ (-—0,2)

i = o +hi°4;ifl=1+e,2 ~0,98,

+ h(——220 — Yo+ X)) (22 — Y +x) _

i 2
(-=2) 0-1+0)(-2X-0,2)-1+0,2) -0
; 2 !
BrruncneHue Todex (xp,y7) U (x2,22):

X, =x,+h=02+02=04,

P, =y, +hz; =0,98+0,2-(~0,14) = 0,952,
%, =7, + h(=2z2, ~ y; + %)= (~0,14) + 0,2((~2)(~0,14) - 0,98 + 0,2) = ~0,24,
(=0,14) +(=0,24)

Xy =

-~ 0+0,.2¢ 14

¥y =y, +k—z‘-+2—zl= 140,2 =0,942,
z,=2,+h (=22, =y +%)+(=22, = F, +3,) _
7
((=2)-(=0,14) ~ 0,98 + 0,2)((~2)(~0,24) — 0,952 + 0,4)

=-0.197,

=(-0,14)+ 0,2
( _ ) 3

Horkymenm Mcad:
Meron Jinepa B
Euler(v0,20,a, b,n, fy, f1) =

Xy e a
Yg € ¥0

104—20

ne 222
n
for ie®.n-1

X e xt h
y;'_l <yt h-fy{zﬁ
Z et h-fz{xi.yi,zd

continue .

" peugmeni(x, ¥, 2}

wO=1 =90 =20

fd=z DLy =y

g

= Euler(v0,70,a, b,n, fy, {1}

{13

¥ = Euler(y0,70,a,b,n, fy,f7)

o 0
o 0. [} 1
1] 075 1 i
2 15 2 0.438
3} 228 3| -0.688
41 3 4| -2.05¢
B DB
5 4.5 6| -2869
7] 625 7| -0.984
8 6f° 8 2515
|9 875 o 9| 6563
10 7.5 16| 9206
11| 825 1 8.15
12 g 12] 1915
13| 975 13] -8.904
14| 105 14 -208
15| 1126 15 -27.688
16 12 16|-22.875
1711278 17| -2.488
18] 1258 18} 30.766
19} 14.28 19] 6542
20 15 20] 82768
100 ¥
v b 4
z Py S /\ A
-50 L
0 3 10 15

z = Buler(y0,20,a, b,n, fy, 1)~

0
0 0
1| 075
2 5
3| 1828
4 -1.313
(5] o231
6| 2514
7| 4666
8 | 5404
Lo 18 | 3517
10| 1408
11| 8313
12]-14.425
13[-15.862
14| -9183
15| 6atr
16] 27.183
17| 24339
18| 46.205
19| 2343
20]-25.935




Meroa Jénepa -C YEHTPUPOBAHNEM

* Buler(y0,20,2,b,0, fy, f7) =

a=0 b= 15

pea
_vod—)'ﬁ

104—20
b-a

for ied.n~1
!Hl‘_x‘+h e

/] +hfy;+ ﬁ{x,y,xﬂ)

I<——z-;-hfz:i::+ =t fylz]z{Alf(,y‘z*})

continue

augment(x,y,z}
yi=1 0 =8 n=20

iD=z fdxy,) =y

Loy : (23 &)
x = Fuler(y0,20,a,b,n,fy &) v = Euter(y0,z0,a,b.n,fv, 2} 1 = Euler(y0,20,a,b,n,fy, 1)

[ 0 9
0 0 ) 1 0 9
1] 075 1]0719 14 -075
2| 15 2 [-0.046 2 |-1.078
3} 2235 3 [-0842 3| 074
4 3 4| -1.16 4| o089
5| 375 5070 5 | 0.941
6| 45 6| 016 61246
7| 525 71 105 7| 0776
8 5 8 [ 1.236 8| 023

2|91 875 v={g] 0788 2= 9 |1167

1] 75 10{-0.308} - 10] 143
11| 825 11]-1.205 i 11}-0.796
12 9 12[-1528 12} 0399
13| 975 13]-0.799 13] 1432
14| 105 4] o5 ) [ L I
15[ 1125 15} 1581 15| 0.796
16 12 16] 1733 2 16)-0.614
17]1275 17| 0.785] - : 17]-1.741
18] 135 18]-0.741 : 18| 184
18 14.25 18]-1.913 ; " |18|-0.767
20 15 20| 0.884

2 T R

X /\ : /' 4
o\ Sy
\\/f '.‘. ,‘{ ;‘ ;
29 ,ﬁ :'ﬂ 15
X

38

Euler(vD,20,2,b,n, fy, f2) =

IO(“‘I
Yoo 0
204—20
b-a
n

h o+

foried.n~1t
*H-i""i*h

fﬁ,{z; + fyfz + h-fq»,;-.,zf}t}
L 1 Ll LAl
Yipy © ¥ e 3

e [Elmyp )+ Bx by + bz} z + h-ﬂ.xif)'%;zill}}
el
. 2

continue
augment(x,y,7)

=1 0 =0 n=20

(=1 fz{z,y,5} = -v

X o= tu{u(y’ﬂ,zﬁfa,b,n,{y,ﬁ}{w

075
1.5
225

A~

3.75
45
5.25

@i~ D) afw

8.75
15

8.25

=
=]

-
jury

-
hy
@

-
[

9.75
105
11.25

Y
o

s
=

=y
=4
b
~N

-
~

1276
18} 135
1911425
20 5

v = Ealer(y0,20,2,b,0,8.80 0 2 = Fuler(y0, 0.1, b, fy, £ >

[ 0

0 1 0| o
1{0719 1| 078
2 |-0.046 2 |-1.078
3|-0842 3| 074
4§ 116 4| 0.098
5| -0.76 5] 0941
8] 016 6| 1246
7] 105 7| 0778
8] 1336 8l 023
v=|o | 0788 L1987
10|-0.309 10| -1.42
11{-1.295 11[-0.796
12{-1.528 12| 0388
13]-0.799 13} 1432
14 05 14| 1.629
15| 1581 15| 0.795
16( 1.733 16[-05614
47| 0.785 174781
18-0.741 18] -1.84
19-1.913 19(-0.767
T 20| 0884
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